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Мета вивчення курсу:

 забезпечити підготовку висококваліфікованих фахівців 
у галузі педіатрії шляхом поглибленого вивчення 

етіопатогенетичних механізмів, особливостей клінічних 
проявів, сучасних протоколів діагностики та лікування 

захворювань шлунково-кишкового тракту у дітей 
різного віку



Обгрунтування

• Захворювання органів травлення посідають одне з 
провідних місць в структурі соматичної патології
дитячого віку. 

• У структурі захворюваності дітей шкільного віку В 
Україні хвороби ШКТ складають 49,97 на 1000 дітей.

• Провідне місце в структурі захворювань ШКТ 
займає хронічний гастродуоденіт – 60–74 %. Рідше 
зустрічаються ізольований хронічний гастрит – 10–
15 %, функціональна диспепсія – 10–15%, ВХ ДПК та 
шлунку – 7–12%. 

• За останнє десятиріччя в Україні відбувається 
зростання темпів приросту поширеності 
захворювань органів травлення у дітей на 18,6%

• http://www.mif-ua.com/  

 https://www.gastrojournal.org/article/S0016-5085(22)00002-6/fulltext 

http://www.mif-ua.com/
http://www.mif-ua.com/
https://www.gastrojournal.org/article/S0016-5085(22)00002-6/fulltext
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Практичні заняття курсу  проходять на основній клінічній базі кафедри – ЦСПД 
КП «Полтавська обласна клінічна лікарня ім. М. В. Скліфасовського Полтавської 
обласної ради», у педіатричному відділенні (гастроентерологічні ліжка).

Заняття передбачають курацію дітей з патологією ШКТ, розбір клінічних кейсів, 
сумісні огляди та консиліуми за участю лікарів-ординаторів відділення, 
завідуючої та викладачів кафедри педіатрії №2.

Викладання проводиться за принципами доказової медицини з використанням 
діючих рекомендацій світових фахових товариств. 



Програма курсу передбачає вивчення найбільш 
актуальних проблем дитячої гастроентерології

Раціональне вигодування дітей першого року життя. Сучасна концепція збалансованого 
харчування. Харчування здорової та хворої дитини. 

Рекомендації  ESPGHAN/NAESPGHAN щодо діагностики та лікування інфекції H.Pylori у 
дітей та підлітків.

Диференційна діагностика та лікування синдрому холестазу у дитячому віці. Основні 
фактори ризику формування біліарної патології в дитячому віці.

 Метаболічно- асоційована жирова хвороба печінки у дітей: оптимізація діагностики та 
лікування.

Алергічні ураження органів травлення. Харчова алергія та харчова гіперчутливість. 

Актуальні питання діагностики та терапії вторинної лактазної недостатності у дітей. 
Дисазаридазна недостатність, муковісцидоз, ентероколітичний синдром індукований 
харчовими білками в практиці лікаря-педіатра.

Целіакія у дітей. Оновлені рекомендації ESPGHAN по діагностиці целіакії в педіатричній

   практиці.

Роль мікробіоти в патогенезі захворювань шлунково-кишкового тракту.



Під час навчання здобувач має змогу
 Долучитись до освітніх програм для гвстроентерологічних 

пацієнтів: «Нутриціологія та дієтологія дітей і підлітків»; 
«Організація агліадинової дієти для дітей з целіакією»

 Прийняти активну участь у майстер-класах:
 Роль інструментальних методів дослідження в дитячій 

гастроенерології (езофагогастродуоденоскопія, ультразвукове 
дослідження органів черевної порожнини, інтрагастральна рН-
метрія, добове рН-моніторування стравоходу, дихальний уреазний 
тест).

 Імунологічні маркери при хронічних вірусних гепатитах та запальних 
захворюваннях кишечника у дітей.

 Місце Бристольської та Амстердамської  шкал оцінки випорожнень 
при діагностиці функціональних захворювань кишечника у дітей.

 Педіатричні  індекси активності Хвороби Крона (Pediatric Crohn 
Disease Activity Index, PCDAI)  та виразкового коліту  (Paediatric 
Ulceretive Colitis Activity Index – PUCAI) в 

     діагностиці запальних захворювань кишечнику.
 Складання індивідуального плану спостереження пацієнта з 

захворюваннями травного тракту
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  Здобувачі освіти мають змогу долучитись до виконання 
ініціативної НДР кафедри педіатрії №2: «Оптимізація 
ранньої діагностики, лікування та визначення прогнозу 
найбільш поширених захворювань дитячого віку». Термін 
виконання 2022-2026 рр.  (№ держреєстрації 0122U001876). 

Персоніфікований підхід в дитячій гепатології

Науково-дослідницький напрямок
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«Оптимізація діагностики та 
критеріїв прогнозування 
харчової алергії у дітей з 

патологією верхніх відділів 
шлунково-кишкового тракту»



Пошук
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↑ фтора в питьевой 

воде,
 ↑ ПОЛ, ↓ АОЗ к.м.н. Гладкая А.Н. к.м.н. Гладкая А.Н. 

Захворювання гастродуоденальної 
зони у дітей, які проживають

в фтористих регіонах

«Клініко-генетичні 
критерії прогнозування 

розвитку та діагностики неалкогольної 
жирової хвороби печінки у дітей».

Розроблений алгоритм діагностики і прогнозування
розвитку захворювання у дітей та підлітків з ожирінням
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вісі «гастрин – мелатонін» в патогенезі 

функціональної диспепсії у дітей Румянцева М.О., 
к.мед.н., асистент 
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Науково-дослідницький напрямок
•  Науково-дослідна робота «Клініко-лабораторна 

характеристика перебігу хронічних вірусних гепатитів В та С у 
дітей залежно від фази інфекційного процесу» студентки 5 
курсу 28 гр. медичного факультету №2 Філенко Д.М. 
нагороджена дипломом ІІ ступеню на Всеукраїнському 
конкурсі студентських наукових робіт з галузей знань і 
спеціальностей у 2018/2019 н.р. зі спеціальності Педіатрія: 
(29-30 березня 2019 р., м. Вінниця, Україна).

•  Науково-дослідна робота «Overlap-синдром функціональних 
захворювань травного тракту у дітей: сучасні особливості 
перебігу» студентки 20 гр. VІ курсу медичного факультету №1 
Заяць Ю.Б. посіла ІІІ місце на Всеукраїнському конкурсі 
студентських наукових робіт зі спеціальності «Педіатрія» у 
2019/2020 н.р. (12-13 березня 2020 р., м. Вінниця).

Заняття в СНГ включає індивідуальну роботу 
кожного студента під керівництвом викладача 

кафедри та колективні засідання, присвячені певним 
навичкам, якими повинен оволодіти науковець 

(методологія написання аналітичного огляду 
літератури, планування наукового дослідження, 

написання тез, наукових доповідей та статей, 
створення презентацій). 
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